

微利成就亿万富翁

那一年,美国南部遭受大灾害,当洛杉矶的街头出现募捐站时,第一个捐款的却是一个蓬头垢面、拖着一条残腿的年轻流浪汉。

流浪汉名叫斯加特,他的父母死了,他一直以乞讨为生。

这天,斯加特得到一个英国游客给的100美元,他已经挨饿两天了,但他没有走进餐馆,也没有装入口袋,而是抚摸了下手中稍皱的钞票,然后,一瘸一跛地走向募捐站,将这100美元投入了箱内。斯加特的这一“善举”,感动了现场所有的人,赢来一片掌声和眼泪,也深深感动了一位叫叶迪逊的富翁……

第二天,叶迪逊让人把斯加特找去,开门见山地说:“年轻人,昨天你的行为感动了我,一个残疾人有如此博爱的心,难能可贵。我想帮助你,让你过上受人们尊重的另一种生活。”说着,递出手中一张填好的支票。

斯加特没有接,叶迪逊稍怔了下,说我明白了,你并不想金钱的帮助,是想有自己的事业。见斯加特点点头,叶迪逊露出了笑容,马上问:“你说吧,想经营什么企业或者公司,需要多少钱投资?”

斯加特说出了自己的打算,他并不想经营企业,是想办一个送纯净水的公司。当时在洛杉矶,这是一种新行业,投资少,有一万美元就可以了。可是,利润却微薄,每一桶水只能赚到一颗泡泡糖。

“什么,只有一颗泡泡糖的利润?年轻人,你为什么选择一个更赚钱的项目呢?”

“叶迪逊先生,我清楚我的能力,办一个送水公司可能更适合我,而且,我也希望能从一颗泡泡糖的利润赚起。”斯加特说到这里,看看叶迪逊,脸有些红了,目光里却充满了一

种自信:“世上的任何财富,都是从一点一滴积累起来的,我相信叶迪逊先生您也是这样,就像大海经过无数年的容纳才有了自己澎湃的涛声。”

“不错,年轻人,你说的对极了!”叶迪逊连连点头,拍拍斯加特的肩,“我想你一定是上帝财产的管理人,你已经让我看到了你的‘财富’,你一定会成功的。”

在富翁叶迪逊的帮助下,斯加特办起送水公司,赚起微不足道的一颗泡泡糖的利润生意。时光很快在人们不经意间流逝过去了,20多年以后,美国富翁榜上出现了斯加特的名字,此时的斯加特不仅经营房地产、餐饮业,还涉足金融……

而且,每年一到圣诞节期间,流浪在洛杉矶的乞丐们,都会收到一位名叫“圣诞天使”的捐款,帮助他们度过一年中最寒冷的冬季。又过了很多年,人们才知道不留名的“圣诞天使”,原来就是斯加特,不幸的是他患了绝症,临终前,他将亿万资产捐给了美国的慈善事业。

斯加特却对自己很吝啬,他死后,人们在他的墓碑上找来找去,除了他的名字外,只刻有一颗不起眼的泡泡糖。摘自《现代女报》

免费的背后

日本是个旅游资源丰富的国家,但在商业高度发达的当今社会,他们的自然景点全部免费,一些人文景观,也只是象征性地收取费用。

我好奇地问一位在日本的朋友,那日本政府的负担岂不是很重?朋友回答,表面看来,免费当然会亏本,但正因为免费,才吸引了很多国家的旅行团纷至沓来。

我恍然大悟。朋友又说,这就是日本人的聪明之处,他们用免费吸引游客来玩,又精心设计出一系列带有特色的旅游产品,吸引游客来买,经济效益一点不耽误。

最后,朋友又补充一句:虽然门票免费,日本的物价可并不便宜哦,你应该有所体会了。

我不得佩服日本人的精明。想想我们国内让人望而却步的门票价格,真不知是赚了,还是亏了。

摘自《青年文摘》

一位朋友住在荷兰海牙。最近,他在家门口的一家商场里,发现了一个新玩意儿。

那天,他到这家商场去买东西。商场的工作人员站在商场的人口处,见到顾客来就热情地迎上前去,开始讲解商品价格扫描仪的功能,动员大家使用这个新玩意儿。

若干台巴掌大的商品价格扫描

额就会显示出来。刷卡付款之后,整个购物过程结束。

顾客们都很喜欢商品价格扫描仪这个“新生事物”,因为它使用方便,大大节省了排队、交款的等待时间。而商家也乐意推广这个“新生事物”,因为它可以大大降低成本。

“这样的购物过程应该建立在商家对顾客充分信任的基础上。”朋

诚信检测仪

友还告诉我,每次回国或者外出度假,他就把家门钥匙交给邻居一位大大,她每天帮忙打理信箱,隔三岔五地帮忙浇花。还有女儿出生时来家里帮忙的女护士,进了他家就像进了自己家一样,家务、购物、招待客人样样在行,一点儿都不把自己当外人。

想来,信任和被信任都是美好的。朋友的感叹是:因为信任,生活变得简单起来。

摘自《深圳青年》

特别开心

别掉进“时间换钱”的陷阱

富有意味着什么?我指的是真正的富有。

你想,拥有上百亿资产的比尔·盖茨在微软工作,是因为他只能如此,还是出于自愿?我想,这样说会比较保险:比尔·盖茨已经拥有足够的钱和时间在他想的时候做他想做的事情,因为他已经拥有真正的财富,而不单单是收入。

请思考一下,当你年华老去,回想着你是如何度过一生时,你最大的遗憾是什么?是买不到更昂贵的房子?还是不能在你的孩子童年时跟他们多玩一会儿?

时间是我们最昂贵的财产,比黄金贵得多,因为它一去不复返!如果你失去工作,可以再找一份;如果你投资失败亏了钱,你可以再赚回来。

但你永远永远不能把失去的时间找回来,它一去不复返了!

就像一句中国古语所说的,“一寸光阴一寸金,寸金难买寸光阴。”所以我说,真正的财富是有足够的钱和时间来做你想做的事情。毫无疑问,真正财富的最大好处是,你可以自由决定你如何运用你自己的时间。

你是否认识一些每年赚15万美元以上的勤奋医生或律师,仍然被工作所困?他们在创造真正的财富吗?答案是“不”。

让我们来看看原因,虽然许多高收入的专业人士有钱买他们喜欢买和做他们喜欢做的事,但大多数人都没时间,因为他们必须持续工作,年复一年,日复一日。事实上,他们必须通过工作创造收入来维持生活。

被困在工作中的人,无论他们赚多少,都是创造收入的奴隶,而非创造财富。

不幸的是,创造收入是个永不终止的风车。所以我称创造收入为“时间换钱”的陷阱。最糟糕的是,当风车停了,收入也停了,这意味着那些生病或受伤,或长时间失业的工人将毫无收入。

创造财富,不等于创造收入。你知道,富人变得更富是因为他们通过长期投资他们的金钱而获得杠杆推力。一个典型的百万富翁把收入的20%存起来,然后聪明地投资出去,年复一年,便积累了财富,这就是富人获得和保持富有的一种方式——让金钱为他们工作。

这就是创造收入和创造财富的巨大区别。创造收入是临时性的,你必须工作,否则你便没有收入;创造财富是永久性的,你通过把时间和金钱为你所用而摆脱“时间换钱”的陷阱。

摘自《复制猫营销》

陆宗达曾拜国学大师黄侃为师。见过先生,黄侃一个字也没给陆宗达讲,只给他一本没有标点的《说文解字》,说:“点上标点,点完见我。”陆宗达依教而行。再見老师时,黄侃翻了翻那卷了边的书,说:“再买一本,重新点上。”就将书扔到了书堆

大师传道

上。又一次见老师时,陆宗达送上点点画画已经不成样子的《说文解字》。黄侃点点头,说:“再去买一本。”三个月后,陆宗达又将一本看得很破的《说文解字》拿来,说:“老师,是不是还要再点一本,我已经准备好了。”

黄侃说:“已经标点了三次,《说文解字》,你已经烂熟在心,这文字之学你已经得了大半,不用再点了。以后你做学问也不用

解牛。

黄侃大师虽是逝于病榻,却极为壮烈。弥留之时,他说不得话,手指指向架上一书。学生们将书拿来,他翻到一页,手一点,人已逝去了。送走老师之后,学生们想起那书,大家翻开一看,顿时觉得,雷电之光,激荡天地;前几天学生们争论的一个问题,老师没能作答。原来,老师最后手之所指,正是答案所在。摘自《学习博览》

90%的玄机

有这样一道数学题:90%×90%×90%×90%×90%=? 结果是59%。

如果抛开简单的数学意义,这个等式说明什么问题?

从小到大,无数次应对过各种考试的我们都知道60分是及格线,100分似乎比较困难,而90分是一个可以引以为豪的分了。工作中也是如此,很多人认为:“把工作做到60%太危险,会被公司炒鱿鱼;做到100%太辛苦,也太不现实;把工作做到90%就不错了。”这种说法似乎很有道理,但工作过程是由一个一

个一个环节的串联而成的,每个环节都以上一个环节为基础,各环节之间互相影响的关系是以乘法为基准最终产生结果,而不是百分比的简单叠加。环环相扣的一系列过程结束后,“很不错”的90分最终带来的结果可能是59分——一个不及格的分,这就是过程控制效应。

一个集约化的现代经营过程需要经过构思、策划、设计、讨论、修改、实施、反馈、再修改等诸多环节,如果你不能在每个环节中认真对待,对每一个环节及时反馈和修正,

不致力于每一个环节的完美,而是想当然地认为:“结果不会有太大问题”,那么,最终的结局可能就是这个环节你做到了90%,下一个环节还是90%,在5个环节之后,你的工作成绩就不是平均值90%了,而是59%——一个会被激烈的竞争环境淘汰的分数。在有些情况下,可能还会低于这个分数,甚至变成负数。到了这个时候,你再回过头来按照100%的标准进行“检修”就可能意味着整个项目、整个工程都需要“推倒重来”,意味着时间和资源的浪费,意味着效率低下和错失时机,意味着先前的努力付诸东流。

90%×90%×90%×90%×90%=59%这个简单的等式数学之外的含义就是——执行过程不能打折!

摘自《幽默与笑话》

虾米不是米

客,带了一桶刚从池塘里捕捞的虾米。看到虾米在桶中活蹦乱跳,儿子兴奋地欢呼雀跃,专门挑拣了几只去喂他的小草鱼。

每天吃饭时,儿子总会投喂些米粒给小鱼争抢。

一天,正在喂鱼的儿子突然问我:“爸爸,小鱼在河里吃什么呀?”

“小鱼在河里吃的东西可多了。”我回答,“有水草、水虫,还有虾米。”

“小鱼真的会吃虾米吗?”儿子又问。

“那当然了!”我语气坚定地告诉儿子,“俗话说:‘大鱼吃小鱼,小鱼吃虾米,虾米吃淤泥。’”

回答完问题,我为养鱼调动起儿子的求知欲高兴起来。

时隔不久,一位文友来家里做

柏拉图年轻时就非常有成就。有一次,朋友送了他一把精致的椅子作为礼物,以表示对他的肯定。

几天以后,一群人到柏拉图家做客,看到了那把漂亮的椅子。问明来源之后,其中一个人突然跳上那把椅子,张狂地乱踩乱踏;并一边说着:

平,一边观察着鱼缸里的情况一边抱怨道,“虾米不是米,怎么会任由小鱼吃呢。虾米长着螯,分明具有进攻性嘛。”

我怎么可能故意欺骗自己的儿子呢?关于“大鱼吃小鱼,小鱼吃虾米”的说法,爷爷告诉了父亲,父亲告诉了我,我又告诉了儿子。如果不是亲眼目睹了虾米吃鱼的场景,我不会相信体长不及小鱼的虾米,利用螯这一利器,竟然能够轻取对方性命。儿子也还会把“小鱼吃虾米”的说法告诉他的儿子。

突然间,我睡意全无,开始思考小鱼到底能不能够吃虾米,虾米到底吃不吃淤泥。我无从考证“小鱼吃虾米”的由来,只因为有人那么说了,懒惰的思维惯性使我们就那么跟着传播。鱼缸里活生生的一幕,虾米吃掉了儿子对父亲的绝对信任。那么,又是什么吃掉了我们这一代的创造性,是什么吃掉了我们验证前人理论的勇气呢?

摘自《思维与智慧》

和地地被踩得脏兮兮的椅子擦拭干净,并请那位激动得踩椅的朋友坐下,谈诸但具深意地说:“谢谢你帮我踩掉心中的虚荣,现在我也帮你擦去心中的嫉妒,您可以心平气和地坐下和大家喝茶聊天了吗?”

摘自《文苑》

给狼一块肉骨头

最后,牧民们终于想出了办法,每次迁移,他们都会准备一堆带肉的羊骨头,将这些骨头煮熟,用小绳紧紧地捆住,使狼啃起来要费很大的力气,然后将这些骨头扔在羊群过路的山口。

该死的,你干得太利索了

上点小雨,但不用怕,一阵风就把雨给轰跑了。

干了三天,上司请陈彼得去谈心了。

上司:“今天你没上班?”

陈彼得:“我上班了啊。”

上司:“那为什么11点半我去Main ST 250号没看到你。”

照上司的论调,陈彼得的干了30年的刚刚退休的前任,每天上午11点半必定抵达Main ST250号,所以陈彼得也该于此时抵达此地才对劲。

陈彼得笑:“我早提前完成任务啦,11点前就收工回家了。”上司大惊:“你提前送完啦。人家8小时的活,你不到3小时就全干完啦!”

陈彼得不撒谎,事实求是地汇报。确实,他绝没将信报塞路垃圾桶里,他是马不停蹄行色匆匆将活提前忙完的。瞅着上司的眼睛瞪得比牛还大,陈彼得心里好生得意。心一横,想更上一层楼干脆再超额接些艰巨任务。于是,他说:“再给我多划两个片区吧,我8小时内全能干完……区区这些小活,何必浪费人力物力。”

上司没表扬陈彼得,更没给陈彼得身上压担子,而是干脆利落落地炒了他的鱿鱼。

请陈彼得滚蛋前,上司将大道理掰碎了给他上课——你怎么能多揽活呢,你要是多干几份活,那另外几个片区的邮递员不就要失业么。你这个同志啊,你这样做是给澳洲

社会添乱啊……给澳洲作贡献,热烈欢迎啊,但每个人为澳洲作出的最起码的贡献是,老老实实坚持8小时工作制。

陈彼得的脑子终于开窍了。原来澳洲邮局的前辈们都是这样干活的。慢吞吞走路,争取不踩死路上的一只蚂蚁。信送到人家府上,可以和人聊几句天——这是争取顾客对邮局工作大力支持的好机会啊。行到邮局,找个地方坐下,掏出自带的面包,往里面塞块芝士,扔微波炉加热,坐下,开始一分钟一口地享受。微波炉这玩意你不用担心,免费的面包澳洲没有,免费使用的微波炉到处都有。路边的每个公司有,商铺有,大型商场的公共厕所里也有。自己操作,免费使用。半小时吃完两块面包,接下来,继续前进。一路上如果看到鸟儿打架,大可以驻足好好欣赏一番,直到它们决出胜负再走不迟。因为,心情好就身体好,身体好就能干好革命工作。而鸟打架能使人兴奋,不是坏事。走呀走……8个小时的工作时间完了,好了,该打马回程了。

才干三天就被炒鱿鱼,这让拥有中国武汉大学研究生文凭的陈彼得觉得很没面子。澳洲的邮递员,陈彼得的同行们,大多不是老弱就是病残,一般仅有中学文化程度,却一个个干得有声有色,只有退休的结局,没有被炒鱿鱼的旧例。遗憾的是,陈彼得没法怨天尤人。谁叫你错把他乡当故乡呢,丝毫了解人家的国情就抢着要当工作先进!

这个故事告诉我们:如果你走路比兔子还快,请不要移民到澳洲来。如果你热衷于超额完成革命任务,请留在中国奉献青春和热血。

摘自《三联生活周刊》